
 
ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
Casa de Epitácio Pessoa 

 
ATA 

 
ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA 
NO DIA 11 DE SETEMBRO DE 2018. 
            

Presidência do Senhor Gervásio Maia. 
                         - PRESIDENTE -  

Secretários os Senhores Branco Mendes, 2º, servindo de 1º, e 
José Aníbal Marcolino, 2º, a convite. 

 
Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia onze do mês de setembro do ano de 
dois mil e dezoito, no Plenário "Deputado Antônio Mariz” da Assembleia 
Legislativa do Estado da Paraíba, foi aberta a Sessão Ordinária com a presença dos 
Deputados Edmilson Soares, Hervázio Bezerra, Janduhy Carneiro, Trócolli Júnior, 
Zé Paulo de Santa Rita, Lindolfo Pires, Raniery Paulino, Tovar Alves Correia Lima, 
e posteriormente, Adriano Galdino, Arnaldo Monteiro, Bruno Cunha Lima, Camila 
Toscano, Inácio Falcão, Galego de Souza, Jeová Campos, João Gonçalves, Jullys 
Roberto, Jutay Meneses, Nabor Wanderley, Doda de Tião, Renato Gadelha, Ricardo 
Barbosa, e Tião Gomes. Deixaram de comparecerem os Senhores Anísio Maia, Frei 
Anastácio, Artur Filho, Caio Roberto, Daniella Ribeiro, Estela Bezerra, Genival 
Matias, João Bosco Carneiro e Manoel Ludgério. Havendo número regimental, o 
Senhor Presidente "Invocando a proteção de Deus e em nome do povo paraibano", 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária e determinou ao Senhor 2º Secretário 
que procedesse a leitura das Atas em Mesa da 58ª, 59ª e 60ª Sessão Ordinária dos 
dias 04, 05, 06/09/2018 que, submetidas à discussão e votação, foram aprovadas 
sem restrições. O Senhor Presidente determinou ao 1° Secretário que procedesse a 
leitura do Expediente em Mesa de acordo com o Artigo 79°, § 2°, e seus Incisos I, II 
e III do Regimento Interno.   
OFÍCIOS NºS: 
− 21/2018 - DO GABINETE DO DEPUTADO MANOEL LUDGÉRIO - Justificando sua 

ausência na Sessão Ordinária do dia 04 de setembro de 2018, em virtude de um acidente 
doméstico com seu pai.  
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− 28/2018 - DO GABINETE DO DEPUTADO LINDOLFO PIRES - Justificando sua 
ausência na Sessão Ordinária do dia 04 de setembro de 2018, em virtude de falecimento, no 
município de Sousa, de pessoa do seu ciclo de relacionamento.  

− 02/2018 - DO GABINETE DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Justificando sua ausência na 
Sessão Ordinária do dia 04 de setembro de 2018, em virtude de compromissos agendados 
anteriormente relacionados ao mandato parlamentar.  

− 38/2018 - DO GABINETE DO DEPUTADO JULLYS ROBERTO - Justificando sua 
ausência nas Sessões Ordinárias dos dias 04 a 06 de setembro de 2018, em virtude de 
encontrar-se no sertão paraibano.  

− 62/2018 – DO GABINETE DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Justificando sua 
ausência nas Sessões Ordinárias dos dias 05 e 06 de setembro de 2018, por encontrar-se na 
cidade de Santo André e Zabelê cumprindo compromissos pré-agendados. 

− 115/2018 – DO GABINETE DO DEPUTADO ARNALDO MONTEIRO – Justificando 
sua ausência nas Sessões Ordinárias dos dias 04, 05 e 06 de setembro de 2018, em virtude de 
encontrar-se fazendo visitas as comunidades rurais de suas bases. 

− 95/2018 - DO GABINETE DO DEPUTADO FREI ANASTÁCIO - Justificando sua 
ausência na Sessão Ordinária do dia 05 de setembro de 2018, em virtude de compromissos 
parlamentares anteriormente agendados. 

− 005/2018 – DO CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À 
CORRUPÇÃO – Encaminhando a esta Casa convocação para 13ª Reunião do Conselho de 
Transparência Pública e Combate à Corrupção - CTPCC. 

PROPOSTA DE EMENDA CONSTITUCIONAL Nº: 
− 27/2018 - DO DEPUTADO ANÍSIO MAIA - Insere no Artigo 196 da Constituição Estadual 

a publicidade da lista de espera dos pacientes e procedimentos na rede pública de saúde do 
Estado da Paraíba. 

PROJETOS DE LEI NºS: 
− 1.963/2018 – DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA – Reconhece de Utilidade Pública 

a instituição filantrópica Casa da Lili. 
− 1.964/2018 – DO DEPUTADO RENATO GADELHA – Dispõe sobre bombeiros civis, 

prevenção e combate a incêndio e pânico em edificações, eventos, locais de grande 
concentração de pessoas e dá outras providências. 

− 1.965/2018 – DO DEPUTADO NABOR WANDERLEY – Dispõe sobre a 
institucionalização de penalidade administrativa de multa para os casos de assédio sexual 
registrados no âmbito do Estado da Paraíba, e dá outras providências. 

− 1.966/2018 – DO DEPUTADO NABOR WANDERLEY – Dispõe sobre a vedação da 
prática de fidelização nos contratos de prestação de produtos e serviços entre usuários e 
empresas públicas e privadas no Estado da Paraíba, nos termos do inc. XX, do art. 5º, da CF e 
da Lei nº 8.078/90, e dá outras providências. 

− 1.967/2018 – DO DEPUTADO JANDUHY CARNEIRO – Declara de Utilidade Pública 
Estadual a Associação Paraibana de Orquidófilos, no município de João Pessoa. 

− 1.968/2018 – (MENSAGEM Nº 31, DE 05/09/2018) DO GOVERNADOR DO ESTADO – 
Autoriza o Governo do Estado a contratar operação de crédito externo junto ao Banco 
Internacional para Reconstrução e Desenvolvimento - BIRD, mediante prestação de garantia 
pela União e dá outras providências. 

− 1.969/2018 – (MENSAGEM Nº 32, DE 05/09/2018) DO GOVERNADOR DO ESTADO – 
Autoriza o Governo do Estado a contratar operação de crédito externo junto ao Banco 
Interamericano de Desenvolvimento - BID, mediante prestação de garantia pela União e dá 
outras providências. 
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− 1.970/2018 – (MENSAGEM Nº 33, DE 05/09/2018) DO GOVERNADOR DO ESTADO – 
Altera e suprime dispositivos da Lei Estadual nº 10.861, de 17 de março de 2017, que 
estabelece critérios para a regularização de terrenos pertencentes à CEHAP remanescentes de 
projetos habitacionais e que não serão destinados aos futuros projetos habitacionais da 
empresa. 

INDICAÇÕES NºS: 
− 596/2018 – DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA – Indicando ao Governador do 

Estado a criação de incentivos no pagamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores – IPVA, aos proprietários de veículos que fizerem a conversão para 
biocombustível, objetivando a utilização e o consumo de gás natural – GNV. 

− 597/2018 – DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA – Indicando ao Governador do 
Estado a necessidade de criação e implementação do sistema intranet interligando a 
comunicação interna de todas as delegacias da Polícia Civil. 

− 598/2018 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Indicando ao Governador do 
Estado a elaboração de Projeto de Lei que “Dispõe sobre piso salarial dos Odontologistas, por 
procedimento, no Estado da Paraíba”. 

REQUERIMENTOS NºS: 
− 9.349/2018 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - Formulando Votos de Aplauso a 

todos os profissionais da educação de Campina Grande, pelo excelente desempenho do 
município no Índice de Desenvolvimento da Educação em nível de Estado da grande maioria 
dos municípios do Brasil. 

− 9.356/2018 – DO DEPUTADO RICARDO BARBOSA – Formulando Votos de Pesar pelo 
falecimento da criança Maria Clara Estrela Gusmão, filha do Ilustre Advogado Felipe 
Gusmão. 

− 9.357/2018 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - Solicitando ao Secretário de 
Estado da Segurança e de Defesa Social a criação de banco de dados abertos da segurança 
pública e justiça criminal. 

− 9.358/2018 - DO DEPUTADO RENATO GADELHA - Solicitando ao Governador do 
Estado a construção de adutora de engate rápido ligando os municípios de Pedra Lavrada a 
Nova Palmeira. 

− 9.359/2018 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando ao Comandante Geral da 
Polícia Militar do Estado que implante um Posto Policial na comunidade Camucim, no 
município de Pitimbu. 

− 9.360/2018 - DO DEPUTADO FREI ANASTÁCIO - Formulando Votos de Aplauso, 
através do presidente do SINDOJUS, Benedito Fonsêca, em comemoração ao Dia Estadual do 
Oficial de Justiça, comemorado no dia 05 de setembro pelas importantes conquistas obtidas 
pelo Sindicato. 

− 9.361/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Governador do Estado, 
ao Secretário de Estado de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente e da 
Ciência e Tecnologia e a CAGEPA para elaborarem projeto e em seguida implantar o 
saneamento básico e calçamento do Bairro Nova Mangabeira, nesta capital. 

− 9.362/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Governador do Estado, 
ao Secretário de Estado de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente e da 
Ciência e Tecnologia e ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER/PB para elaborarem 
projeto e em seguida implantarem a pavimentação asfáltica da Rua Anísia Azevedo Lima, que 
interliga a Av. Alfredo Ferreira da Rocha e a Av. Josefa Taveira, no Bairro de Mangabeira. 

− 9.363/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Governador do Estado, 
ao Secretário de Estado de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente e da 
Ciência e Tecnologia e ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER/PB para elaborarem 
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projeto e em seguida implantarem a construção de uma ponte destinada ao acesso aos bairros 
de Mangabeira e Valentina Figueiredo, nesta Capital, nas proximidades do 5º Batalhão da 
Polícia Militar. 

− 9.364/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Formulando Votos de Aplauso ao 
Governador do Estado pela importante ação administrativa – construção da Unidade de 
Oncologia do Sertão, denominado “Hospital do Bem”, na cidade de Patos. 

− 9.365/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Secretário de Estado da 
Educação a construção de um ginásio poliesportivo na Escola Estadual de Ensino 
Fundamental Maria de Fátima Souto, no Bairro de Mangabeira, nesta Capital. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº: 
− 310/2018 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - Solicitando ao Presidente da 

Companhia Paraibana de Gás a seguinte informação: 
1) Qual a lógica de valoração adotada pela CPG do Gás Natural - GNV para veículos, ser 

a mais cara do Nordeste? 
Após a leitura do Expediente, o presidente Deputado Gervásio Maia informou que 
hoje ocorrerá a palestra educativa “Cuidando da Vida” no auditório João Eudes. Ato 
contínuo, declarou aberto o “Pequeno Expediente” e convidou o primeiro orador 
para fazer uso da palavra. Na tribuna, o Deputado Dr. Aníbal Marcolino saudou a 
todos e, em especial, o candidato Roberto Paulino. Em seu pronunciamento, relatou 
suas visitas aos bairros de João Pessoa e às demais cidades do Estado. Comentou 
ainda sobre a situação precária da feira de Jaguaribe, a qual se encontra fechada por 
tapumes por quase um ano devido à obra inacabada da prefeitura da Capital. 
Reclamou também que o prefeito resolveu fechar todos os banheiros públicos do 
local, razão pela qual os feirantes se veem obrigados a utilizar terreno baldio para 
satisfazer suas necessidades fisiológicas. Apelou ainda para que o gestor do 
município providenciasse a realização das cirurgias eletivas, pois, apesar de haver 
profissionais suficientes, cada cirurgião faz apenas cinco cirurgias por semana. Em 
subsequência, orador Deputado Janduhy Carneiro prestou solidariedade à família do 
Tenente Erivaldo Moneta Silva, da Polícia Militar da Paraíba. Informou que, na 
madrugada do domingo para a segunda-feira, o presídio PB-1 sofreu ataque de 
meliantes com potencial bélico muito superior ao da Polícia Militar, em situação de 
evidente desigualdade. Segundo o parlamentar, o presídio era protegido por apenas 
doze policiais militares e dezessete agentes penitenciários o que demonstra a 
realidade do Estado de baixo efetivo policial. Afirmou que o atual governador 
prometeu, nos anos de 2010 e 2014, a aumentar o efetivo em pelo menos cinco mil 
policiais e aprovar o novo plano de cargos e remunerações, mas não as cumpriu. 
Apontou também as péssimas condições de trabalho e o desestímulo dos policiais, 
os quais recebem as piores remunerações do país, e tem poucas condições de 
trabalho, com contingente reduzido e armamentos que não pode competir com os 
meliantes. Defendeu a reforma da legislação do país para permitir o uso de 
metralhadoras pela Polícia, a fim de evitar ataque a outros presídios. Ato contínuo, o 
Deputado Trócolli Júnior usou a palavra para parabenizar a força pública de 
segurança da Paraíba pela rapidez e atitude enérgica que tomou após o ataque ao 
presídio de segurança máxima. Destacou que o Estado não sofreu motim ou ataque 
desta natureza durante os últimos oito anos e parabenizou o secretário tenente 
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coronel Sérgio e a Polícia Militar e Civil pela recaptura de mais da metade dos 
fugitivos. Acostou-se ao luto pela morte do tenente Erivaldo Moneta Silva e afirmou 
que está próximo do fim da bandidagem no Estado. Asseverou que a polícia 
demonstrou capacidade e competência ao apreender os detentos foragidos. O 
próximo orador, Deputado Tovar Correia Lima lamentou a morte do tenente 
Erivaldo diante do caos da segurança pública no Estado da Paraíba. Falou que o 
sistema público de segurança veio à falência e sofreu desmoralização nacional. 
Criticou a tentativa do Governo do Estado de tentar ligar o ataque ao presídio a sua 
pessoa e ao prefeito Romero Rodrigues. Lamentou o silêncio do governador diante 
da fuga dos cem presidiários e do assassinato de Bruno Ernesto, morto com munição 
da polícia. O orador comentou ainda que Pâmela Bório alegou ligação do 
governador com a morte de Bruno Ernesto. Afirmou que o governo é incompetente 
e tenta acusar as outras pessoas por fatos de sua responsabilidade. Declarou que o 
presidiário Romário ocupou o cargo de assessor da prefeitura de Campina Grande, 
mas, assim que soube da acusação de crime, o prefeito Romero o demitiu. Disse que 
os paraibanos precisam ouvir do Governo do Estado a explicação verdadeira e que a 
população teme a crescente violência. Encerrou seu pronunciamento informando sua 
intenção de processar todos aqueles que fizerem correlação do foragido com sua 
pessoa. O próximo orador, Deputado Hervázio Bezerra, refutou o pronunciamento 
do Deputado Janduhy Carneiro quanto à remuneração dos servidores. Concordou 
que a remuneração está aquém da importância dos profissionais para a sociedade, 
mas lamentou que a “Oposição” esteja usando esse fato contra o governo. Afirmou 
que o governador não está com “cara de paisagem” e relatou ataques a presídios de 
outros Estados. Criticou o pronunciamento do Deputado Tovar por citar a ex-esposa 
do governador e disse que o povo não gosta de ataque à honra e à família. Comentou 
que este discurso deve-se ao fato de que seu candidato ao Governo do Estado não 
tem chance de vencer a eleição por ausência de boas propostas. Informou a captura 
de mais de 50% (cinquenta por cento) dos foragidos e apontou a redução drástica do 
número de explosões de caixas eletrônicos. Registrou sua indignação, pois está 
provada a ação efetiva do Governador do Estado e da Polícia Militar. O próximo 
orador, Deputado Raniery Paulino, considerou que os ânimos devem se arrefecer 
porque o assunto é de grande gravidade. Disse que apresentou requerimento 
solicitando ao governador a apresentação de plano de segurança, mas, tema desta 
relevância tem sido arquivado no Parlamento. Citou as mortes que ocorreram no Lar 
do Garoto e considerou que todos os parlamentares são responsáveis também pelo 
problema da segurança pública, para evitar a vulnerabilidade do presídio de 
segurança máxima. Apontou o reduzido efetivo policial do Estado, o qual conta com 
menos de oito mil homens, dos quais apenas dois mil atuam no combate repressivo à 
criminalidade das ruas. Lamentou a falta de investimento em tecnologias e em 
treinamentos de “inteligência” da polícia. Afirmou que o governador foi omisso ao 
não declarar a posição do Governo e que outros ataques acontecerão devido à 
suscetibilidade das prisões de segurança máxima. Declarou ser favorável ao 
incremento do orçamento para aquisição de tecnologia para a segurança pública. Na 
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sequência, o orador Deputado Jeová Campos relatou sua visita à cidade de Catolé do 
Rocha e relatou a situação dos pacientes com doenças de alta complexidade que 
precisam se deslocar para a cidade de João Pessoa para receber tratamento. O 
parlamentar apontou que a cidade de Cajazeiras despontou na área da saúde, com a 
abertura do curso de medicina e de clínicas com profissionais qualificados. Diante 
disto, defendeu a construção do hospital universitário em Cajazeiras, cuja 
implantação desafogará o Hospital Laureano, o Trauma de Campina Grande e o da 
capital, sem olvidar do benefício aos pacientes de serem tratados em própria região. 
O orador parabenizou o governador pela inauguração do Hospital do Bem, 
reconheceu a experiência do Laureano e defendeu a instalação da clínica de 
diagnósticos da Paraíba, assim como a ampliação do teste do pezinho. Lamentou o 
avanço da violência do país causada pelo crime organizado e hierarquizado e 
destacou a necessidade de repensar a política de combate às drogas. Afirmou que as 
Polícias Militar e Civil da Paraíba tiveram capacidade enorme de reação, a ponto de 
mais de cinquenta por cento dos fugitivos serem recapturados. Elogiou a atuação do 
governo e destacou que a Paraíba está em um contexto de violência nacional. Ato 
contínuo, o presidente Deputado Gervásio Maia facultou a palavra aos presentes. Na 
tribuna, a Deputada Camila Toscano falou que a segurança pública é tema 
constantemente abordado pela “Oposição” nos últimos anos, com reivindicação de 
aumento de remuneração, de efetivo e de mudança na forma de lidar com a 
segurança pública. Afirmou que o governo investe mais em mídia do que em 
segurança pública. Disse que os policiais trabalham com coletes vencidos, pouca 
munição e carros avariados. Considerou que o presídio de segurança máxima 
deveria ter maior escolta, mas os policiais ficam incapazes de lidar contra os 
armamentos dos bandidos. Criticou a declaração do candidato apoiado pelo 
Governador, segundo a qual a segurança pública do estado melhorou, pois a 
população anda amedrontada e a mercê dos bandidos. Por fim, declarou que a culpa 
não é da polícia, mas a Paraíba precisa mudar. Ato contínuo, o Deputado Renato 
Gadelha falou que a grande imprensa nacional mostrou o sistema prisional 
paraibano em condições de insolvência e destacou que há quatro anos a “Oposição” 
mostra a insegurança da população. Pediu substituição do secretário de Segurança. 
Afirmou que audiências públicas sobre o tema foram realizadas, mas o governo 
sempre tentou mascarar a situação de violência e não participou dos debates. 
Afirmou que a invasão do presídio é reflexo da falta de diálogo com a sociedade. 
Ato contínuo, o orador Deputado Lindolfo Pires convidou todos para, amanhã às 
quinze horas, neste plenário, debater sobre o turismo no Brejo Paraibano e traçar o 
calendário do “Caminhos do frio” e do “Raízes do Brejo” para o próximo ano. Disse 
que sugestões serão colhidas e são relevantes para continuidade e sucesso dos 
eventos citados, os quais contribuem de forma extraordinária para o 
desenvolvimento do turismo do Brejo. O próximo orador Deputado Ricardo Barbosa 
após agradecer os presentes, comunicou aos seus Pares que foi escolhido como 
deputado de melhor atuação na Casa, pela Revista Tribuna, como também, a 
Deputada Camila Toscano pela Oposição. Em seguida, agradeceu à imprensa, e 
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também, registrou ainda o aniversário do Deputado Federal Hugo Mota. Na 
sequência, o Deputado Bruno Cunha Lima proferiu sobre o tema da insegurança 
pública. Declarou que tal tema é recorrente, e que tal fato ocorrido é devido o 
sucateamento da PM e do pior salário do Nordeste e segundo pior do país. Declarou 
que a Paraíba se tornou piada, visto que o presídio de segurança máxima teve a sua 
porta principal arrombada pela ação de bandidos. Declarou que a situação do Estado 
é alarmante, e que o governador não permite a contratação de novos policiais. 
Finalizou proferindo que os cidadãos de bem não aguentam mais viver nesta 
situação caótica de insegurança. O Deputado Jeová Campos proferiu sobre o pedido 
da OAB para tratar do não fechamento da 17° Vara do Trabalho em Cajazeiras. Em 
seguida, deu-se início à Ordem do Dia.  
1. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – QUÓRUM: 
MAIORIA SIMPLES  
 

− 200/2015 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Institui a Semana Estadual de Educação 
de Trânsito para Motociclistas. 

� PARECER DA CCJR É PELA CONSTITUCIONALIDADE, JURIDICIDADE E BOA 
TÉCNICA LEGISLATIVA DA MATÉRIA. 

� DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
2. PROJETO DE RESOLUÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – QUÓRUM: 
MAIORIA QUALIFICADA  

− 233/2018 - DO DEPUTADO BUBA GERMANO - Concede Comenda de Incentivo à 
Educação Darcy Ribeiro ao Embaixador da Finlândia no Brasil Markku Virri. 

� APROVADO POR UNANIMIDADE 
3. RECURSO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – QUÓRUM: MAIORIA 
SIMPLES  

− 35/2018 – DO DEPUTADO DODA DE TIÃO – Contra o Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela declaração de prejudicialidade do Projeto nº 1.831/2018. 

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
4. INDICAÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – QUÓRUM: MAIORIA 
SIMPLES 
 

− 596/2018 – DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA – Indicando ao Governador do 
Estado a criação de incentivos no pagamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores – IPVA, aos proprietários de veículos que fizerem a conversão para 
biocombustível, objetivando a utilização e o consumo de gás natural – GNV. 

� APROVADO 
− 597/2018 – DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA – Indicando ao Governador do 

Estado a necessidade de criação e implementação do sistema intranet interligando a 
comunicação interna de todas as delegacias da Polícia Civil. 

� APROVADO 
− 598/2018 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Indicando ao Governador do 

Estado a elaboração de Projeto de Lei que “Dispõe sobre piso salarial dos Odontologistas, por 
procedimento, no Estado da Paraíba”. 

� APROVADO 
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5. REQUERIMENTOS DE SESSÃO ESPECIAL E AUDIÊNCIA PÚBLICA 
– DISCUSSÃO E VOTAÇÃO QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES 

− 337/2018 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando a esta Casa a 
realização de uma Sessão Especial, conjuntamente com a ASPLAN e o SINDALCOOL, para 
discussão e confecção de uma agenda propositiva do setor sucroalcooleiro, para o próximo 
governo estadual, visando o protagonismo da Paraíba na Política Nacional dos 
Biocombustíveis, com ênfase para o etanol e o bioquerosene de aviação e, uma proposta do 
setor para a redução da emissão de gases com efeito estufa no contexto do desenvolvimento 
sustentável.  

� APROVADO 
− 346/2018 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando a esta Casa a 

realização de uma Sessão Especial em alusão ao Dia Estadual de Conscientização sobre a 
Esclerose Múltipla, a ser realizada no dia 30 de agosto de 2018. 

� APROVADO 
− 9.053/2018 - DO DEPUTADO RANIERY PAULINO - Solicitando a esta Casa a realização 

de uma Audiência Pública no âmbito da Comissão de Direitos Humanos e Minorias, com o 
objetivo de debater a situação do Lar do Garoto. 

� APROVADO 
− 9.155/2018 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - Solicitando a esta Casa a 

realização de uma Audiência Pública para tratar da diminuição do efetivo da Polícia Civil no 
Estado. 

� REJEITADO 
− 9.159/2018 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - Solicitando a realização de 

Audiência Pública, para tratar do Projeto de Lei nº 1.830/2018 que dá nova redação ao art. 5º 
e revoga o § 3º do art. 5º A, da Lei nº 2.825, de 14 de abril de 1962.  

� APROVADO 
− 9.182/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO – Solicitando Audiência Pública no 

âmbito da Comissão de Administração, Serviço Público e Segurança com o objetivo de 
debater a "extinção ou desinstalação" de comarcas no Estado da Paraíba, tendo como 
convidados representantes do Tribunal de Justiça; Ministério Público; Defensoria Pública; 
Procuradoria do Estado; Ordem dos Advogados do Brasil, seccional da Paraíba; Prefeitos dos 
municípios que serão afetados com a medida e Sindicatos.  

� APROVADO 
− 9.238/2018 – DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA – Solicitando a esta Casa a 

realização de uma Audiência Pública para discutir a Agenda de Desenvolvimento Sustentável 
do Estado da Paraíba.  

� APROVADO 
− 9.247/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO – Solicitando a esta Casa a 

realização de uma Audiência Pública, no âmbito da Comissão de Administração, Serviço 
Público e Segurança com o objetivo de debater a situação dos ativos, inativos e pensionistas 
da polícia militar, em face da edição da Medida Provisória nº 271/2018.  

� APROVADO 
− 9.271/2018 - DO DEPUTADO RANIERY PAULINO - Solicitando a esta Casa a realização 

de Audiência Pública, no âmbito da Comissão de Administração, Serviço Público e 
Segurança, com o objetivo de debater a situação dos Servidores Técnico-Administrativos da 
Universidade Estadual da Paraíba, em face da greve deflagrada no último dia 30 de julho, por 
tempo indeterminado. 

� APROVADO 
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− 9.303/2018 - DO DEPUTADO RENATO GADELHA – Solicitando a esta Casa a 
realização de audiência pública para discutir a inconsistência verificada em autos de infração 
expedidos pela Superintendência de Administração do Meio Ambiente – SUDEMA. 

� APROVADO 
6. REQUERIMENTOS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – QUÓRUM: 
MAIORIA SIMPLES 

− 8.956/2018 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA - Formulando Voto de Repúdio 
ao Governador Ricardo Coutinho, em virtude de ter utilizado indevidamente o erário público 
em viagem a Curitiba. 

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.106/2018 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Solicitando ao DER/PB, a construção 

da rodovia asfáltica no trecho que pertence a malha rodoviária estadual que liga a cidade de 
Santana dos Garrotes a Nova Olinda, no trecho da BR-426. 

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.107/2018 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Solicitando ao Secretário de Estado da 

Educação, à restauração, recuperação e reformas das escolas estaduais dos municípios de 
Bom sucesso, Alagoa Grande, Caiçara, Carrapateira, Bonito de Santa Fé, Cuité de 
Mamanguape, Soledade, São domingos de Pombal, Diamante, Cacimba de Areia, Riachão do 
Bacamarte, Condado, São José de Caiana, Catolé do Rocha, Catingueira, Lagoa, Nova Olinda, 
Santa Helena, São Sebastião Do Umbuzeiro, Mamanguape, Mogeiro, Nova Palmeira, Malta, 
Jacaraú, Sumé, Serra Branca, Lagoa, São José de Piranhas.  

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.108/2018 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Solicitando ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura e ao Superintendente do CDRM, a perfuração de poços artesianos nos 
municípios de Bom sucesso, Alagoa Grande, Caiçara, Carrapateira, Bonito de Santa Fé, Cuité 
de Mamanguape, Soledade, São domingos de Pombal, Diamante, Cacimba de Areia, Riachão 
do Bacamarte, Condado, São José de Caiana, Catolé do Rocha, Catingueira, Lagoa, Nova 
Olinda, Santa Helena, São Sebastião Do Umbuzeiro, Mamanguape, Mogeiro, Nova Palmeira, 
Malta, Jacaraú, Sumé, Serra Branca, Lagoa, São José de Piranhas.  

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.109/2018 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Formulando Votos de Profundo Pesar, 

em virtude do falecimento do Senhor Leonardo Guilherme, ocorrido no dia 12 de março do 
corrente ano.  

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.110/2018 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Solicitando ao DER/PB, serviço de 

roço e recuperação asfáltica as margens da PB 338, da BR 230 no trecho do município de São 
Domingos do Cariri.  

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.268/2018 – DO DEPUTADO LINDOLFO PIRES – Solicitando ao Governador do Estado 

da Paraíba, o calçamento de todas as ruas do bairro Valentina I, citadas neste Requerimento, 
localizado nesta Capital.  

� APROVADO 
− 9.281/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO – Solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública e Defesa Social, celebração de convênio com a Universidade 
Federal da Paraíba, nos Campi de João Pessoa, Areia, Bananeiras, Mamanguape e Rio Tinto, 
a fim de que seja intensificado o policiamento, por se tratar de território paraibano e mediante 
a obrigação constitucional de preservação da ordem e a incolumidade das pessoas.  

� APROVADO 
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− 9.282/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO – Solicitando a Presidente da 
Fundação Centro Integrado de Apoio ao Portador de Deficiência - FUNAD, celebração de 
convênio visando a oferta de serviços na cidade de Mari - PB, sobretudo destinados ao 
atendimento de crianças com microcefalia ou atraso no desenvolvimento.  

� APROVADO 
− 9.283/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO – Solicitando a Secretária de Estado 

da Saúde, celebração de convênio com o Hospital Municipal Vanildo Maroja, na cidade de 
Araçagi, a fim de que o adequado atendimento hospitalar volte a funcionar na unidade.  

� DESTACADO 
� ADIADA A VOTAÇÃO EM VIRTURDE DA AUSÊNCIA DE QUÓRUM 
− 9.319/2018 – DO DEPUTADO LINDOLFO PIRES – Formulando Votos de Aplauso ao Sr. 

Francisco de Assis Benevides Gadelha – Diretor Regional do SESI-PB e ao Sr. Sérgio 
Antonio Alencar Guimarães – Superintendente do SESI-PB, pelo fato do SESI Museu Digital 
de Campina Grande ter ganhado o concurso de Melhor Instalação de Áudio e Vídeo da 
América Latina 2018, promovido pela Revista AVI Latino América. 

� APROVADO 
− 9.322/2018 – DA DEPUTADA DANIELLA RIBEIRO – Solicitando ao Governador do 

Estado e ao Diretor Superintendente do DER/PB a realização em caráter emergencial da 
execução de obras de recapeamento e aplicação de lama asfáltica na PB-048 que liga a 
localidade de Café do Vento à cidade de Pilar. 

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.340/2018 – DO DEPUTADO TIÃO GOMES – Formulando Votos de Congratulação aos 

Policiais Militares pelo êxito da ação desenvolvida, digna de reconhecimento, no combate a 
um incêndio devido a um celular que explodiu, e mesmo sem nenhuma proteção adequada 
conseguiram salvar pessoas da casa em chamas. 

� APROVADO 
− 9.349/2018 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - Formulando Votos de Aplauso a 

todos os profissionais da educação de Campina Grande, pelo excelente desempenho do 
município no Índice de Desenvolvimento da Educação em nível de Estado da grande maioria 
dos municípios do Brasil. 

� APROVADO 
− 9.356/2018 – DO DEPUTADO RICARDO BARBOSA – Formulando Votos de Pesar pelo 

falecimento da criança Maria Clara Estrela Gusmão, filha do Ilustre Advogado Felipe 
Gusmão. 

� APROVADO 
− 9.357/2018 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - Solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança e de Defesa Social a criação de banco de dados abertos da segurança 
pública e justiça criminal. 

� APROVADO 
− 9.358/2018 - DO DEPUTADO RENATO GADELHA - Solicitando ao Governador do 

Estado a construção de adutora de engate rápido ligando os municípios de Pedra Lavrada a 
Nova Palmeira. 

� APROVADO 
− 9.359/2018 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando ao Comandante Geral da 

Polícia Militar do Estado que implante um Posto Policial na comunidade Camucim, no 
município de Pitimbu. 

� APROVADO 
− 9.360/2018 - DO DEPUTADO FREI ANASTÁCIO - Formulando Votos de Aplauso, 

através do presidente do SINDOJUS, Benedito Fonsêca, em comemoração ao Dia Estadual do 
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Oficial de Justiça, comemorado no dia 05 de setembro pelas importantes conquistas obtidas 
pelo Sindicato. 

� ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO AUTOR 
− 9.361/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Governador do Estado, 

ao Secretário de Estado de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente e da 
Ciência e Tecnologia e a CAGEPA para elaborarem projeto e em seguida implantar o 
saneamento básico e calçamento do Bairro Nova Mangabeira, nesta capital. 

� APROVADO 
− 9.362/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Governador do Estado, 

ao Secretário de Estado de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente e da 
Ciência e Tecnologia e ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER/PB para elaborarem 
projeto e em seguida implantarem a pavimentação asfáltica da Rua Anísia Azevedo Lima, que 
interliga a Av. Alfredo Ferreira da Rocha e a Av. Josefa Taveira, no Bairro de Mangabeira. 

� APROVADO 
− 9.363/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Governador do Estado, 

ao Secretário de Estado de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente e da 
Ciência e Tecnologia e ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER/PB para elaborarem 
projeto e em seguida implantarem a construção de uma ponte destinada ao acesso aos bairros 
de Mangabeira e Valentina Figueiredo, nesta Capital, nas proximidades do 5º Batalhão da 
Polícia Militar. 

� APROVADO 
− 9.364/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Formulando Votos de Aplauso ao 

Governador do Estado pela importante ação administrativa – construção da Unidade de 
Oncologia do Sertão, denominado “Hospital do Bem”, na cidade de Patos. 

� APROVADO 
− 9.365/2018 – DO DEPUTADO JEOVÁ CAMPOS – Solicitando ao Secretário de Estado da 

Educação a construção de um ginásio poliesportivo na Escola Estadual de Ensino 
Fundamental Maria de Fátima Souto, no Bairro de Mangabeira, nesta Capital. 

� APROVADO 
Projeto de Lei 200/2015 – do Deputado Caio Roberto. A matéria se tornou 
prejudicado devido à ausência do autor do projeto. Projeto de lei 233/2018 - do 
Deputado Buba Germano. Em discussão o Parecer, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação, aprovado. O item 3 se tornou prejudicado devido à ausência 
do autor do Projeto. Em seguida iniciou o Item 4. INDICAÇÃO Nº 596/2018 – DO 
DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA. O senhor presidente requisitou para que 
votassem em bloco o Item 4 e foi aprovado pelo plenário. Em votação, aprovado o 
item 4 por unanimidade. Item 5. REQUERIMENTO Nº 337/2018 – DO 
DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA. Em discussão o requerimento, não 
houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, aprovado. O Deputado Ricardo 
Barbosa proferiu que o destaque foi seu e sugeriu o adiamento destas discussões 
para o período pós-período eleitoral devido à relevância do tema. O deputado Tovar 
Correia Lima concordou com o sugerimento. REQUERIMENTO Nº 346/2018 – 
DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA. Em discussão, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Em votação, aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 
9.053/2018 - DO DEPUTADO RANIERY PAULINO. Em discussão, não houve 



12 

 

quem quisesse discuti-lo, em votação, aprovado. REQUERIMENTO Nº 9.155/2018 
- DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA. Em discussão, o Deputado Bruno 
Cunha Lima parabenizou o presidente pela votação dos requerimentos destacados. 
Proferiu ainda, que a segurança pública deve ser o tema mais relevante no momento 
a ser tratado. O Deputado Tovar Correia Lima proferiu que tal tema é sério e que 
precisa ser discutido sem interferência partidária. O Deputado Hervázio Bezerra 
requisitou mais moderação de alguns parlamentares da Casa. O líder do governo 
proferiu que vota contra e o líder da oposição se pronunciou favorável. Em votação, 
derrotado o projeto pela maioria. REQUERIMENTO Nº 9.159/2018 - DO 
DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA. Em discussão, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação, aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 
9.182/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO. Em discussão, o Deputado 
Raniery Paulino proferiu que mesmo diante do arquivamento deste projeto, é melhor 
aprová-la por precaução. Em votação, aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO Nº 9.238/2018 – DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA. 
Em discussão, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, aprovado por 
unanimidade. REQUERIMENTO Nº 9.247/2018 – DO DEPUTADO RANIERY 
PAULINO. Em discussão, o Deputado Hervázio Bezerra proferiu que não pode 
tratar de coisas iguais de uma forma diferente. O Deputado Raniery Paulino proferiu 
que está tratando com a mesma metodologia. Proferiu que se for necessário, a 
Assembleia Legislativa se apresenta em relação ao Tribunal de Justiça. Declarou 
que tal pedido foi do Clube dos Associados, e que, portanto, é necessária esta 
reunião com os pensionistas e aposentados. O Deputado Hervázio Bezerra proferiu 
que não há nenhum problema de que seja aprovado todos os requerimentos e que 
seja analisado após o período eleitoral. O Deputado Janduhy Carneiro proferiu que o 
Deputado Raniery Paulino propõe discutir a Medida Provisória Nº 271/2018, para 
que os policiais tenham direito a receber a bolsa desempenho, visto que os inativos e 
pensionistas não recebem. Proferiu que o policial precisa ficar inválido para receber 
tal bolsa. Declarou que os inativos precisam também receber esta bolsa, de acordo 
com o princípio da paridade previsto na constituição, desrespeitada pelo governador 
Ricardo Coutinho. Relatou ainda, que é contra a decisão do governo em propor o 
adiamento dessas discussões para o período pós eleições, visto que independente de 
período eleitoral, os parlamentares devem discutir as matérias em prol da população. 
Em votação, o Deputado Hervázio Bezerra proferiu que vota a favor do adiamento e 
é contra a aprovação imediata. O Deputado Bruno Cunha Lima proferiu que tal tema 
precisa ser discutido o quanto antes na Casa. O Deputado Raniery Paulino realizou 
um acordo para que seja discutido no período pós eleição. O Deputado Janduhy 
Carneiro ressaltou que tal discussão deveria ser imediata. Em votação, aprovado por 



13 

 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 9.271/2018 - DO DEPUTADO RANIERY 
PAULINO. Em discussão, o Deputado proferiu que já houve um debate sobre este 
requerimento, e parabenizou o governo pela aprovação dos requerimentos, mesmo 
que estes sejam debatidos no período pós eleitoral. O Deputado Hervázio Bezerra 
proferiu que tais requerimentos não haviam sido votados devido às sessões estarem 
ocorrendo na Câmara Municipal, com tempo corrido. Em votação, aprovado por 
unanimidade. REQUERIMENTO Nº 9.303/2018 - DO DEPUTADO RENATO 
GADELHA. Em discussão, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, 
aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 8.956/2018 - DO DEPUTADO 
TOVAR CORREIA LIMA. A matéria se tornou prejudicada devido à ausência do 
autor do Projeto. O presidente sugeriu que o Item 6 seja votado em bloco, exceto os 
destacados. Em votação, aprovado o item 6 em bloco. REQUERIMENTO Nº 
9.281/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO. Em discussão, o Deputado 
Raniery Paulino proferiu que há uma preocupação grande quanto à insegurança 
dentro das instituições públicas e que seria importante um convênio e um acordo de 
inteligência para que rondas intensifiquem a segurança destes órgãos federais. Em 
votação, aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 9.282/2018 – DO 
DEPUTADO RANIERY PAULINO. Em discussão, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação, aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 
9.283/2018 – DO DEPUTADO RANIERY PAULINO. Em discussão, o Deputado 
Raniery Paulino proferiu sobre o hospital de Araçagi, o qual virou um PSF por falta 
de equipamentos e serviços de atendimento. Declarou que está apresentando este 
requerimento para que a Secretaria de Saúde e o Ministério da Saúde para firmar 
convênios. Declarou que o tema da saúde pública é relevante, principalmente nas 
cidades do interior. Ainda em discussão, o Deputado Hervázio Bezerra salientou que 
a maternidade de atenção básica era responsabilidade do município e não do Estado, 
ponderou alguns pontos do discurso do Deputado Raniery Paulino, citou os 
benefícios à população da transposição do Rio São Francisco e falou de algumas 
obras da gestão Ricardo Coutinho. Logo após, o Deputado Ricardo Barbosa 
solicitou a verificação de quórum, o que foi atendido de pronto pela Mesa. Havendo 
número regimental, deu-se prosseguimento à Sessão e o presidente concedeu a 
palavra ao Deputado João Gonçalves, que, ainda em discussão sobre a matéria, 
mencionou a gestão do prefeito de Araçagi, disse que este havia feito um 
reordenamento administrativo da prefeitura, que o pagamento da folha dos 
servidores estaria em dia, lamentou a ausência de convênio entre o município e o 
governo federal e concluiu a fala lamentando a morte do Tenente Moneta. Falou em 
seguida o Deputado Bruno Cunha Lima, que fez críticas à fala do Deputado 
Hervázio Bezerra, faltou da falta de recurso na saúde pública da Paraíba, lamentou o 
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esvaziamento da bancada da situação para não debater o assunto de segurança 
pública, fez elogios à atuação do Deputado Raniery Paulino e se acostou ao 
requerimento deste. Logo após, pediu-se a verificação de quórum, o que foi atendido 
de pronto pela Mesa. Não havendo número regimental para a continuação da Ordem 
do Dia, deu-se prosseguimento ao Grande Expediente, passando-se a palavra ao 
único orador inscrito, o Deputado Bruno Cunha Lima. Antes de ocupar a tribuna, o 
parlamentar fez um pedido de informação à Mesa quanto a conduta a ser adotada 
pela Presidência aos Deputados faltosos à Sessão. Com a palavra, o Deputado Bruno 
Cunha Lima, que lamentou o ocorrido no presídio PB1, com a fuga de alguns 
detentos, intitulou o episódio de chacota, disse que o governo estava colhendo o que 
ele próprio havia plantado, afirmou que existia um sucateamento da segurança 
pública, citou a falta de convocação dos suplentes no penúltimo concurso da PM 
(2014), lamentou a redução de efetivo de policiais nos municípios e o baixo salário 
dos policiais da Paraíba e lembrou que este paga a pior remuneração do Brasil aos 
policiais militares. Em aparte, o Deputado Renato Gadelha se acostou às palavras do 
orador, disse que o acontecimento da fuga dos detentos ocorreu por omissão do 
governo e lamentou a situação da falta de segurança pública da Paraíba. Retomando 
o discurso, o orador lembrou a recusa de convocação do secretário de segurança por 
parte da bancada de situação, disse que a Paraíba vivia longe daquilo que o Ricardo 
Coutinho pregava e concluiu transmitindo o áudio em que o jornalista Ricardo 
Boechar comentou a fuga dos detentos na Paraíba. Após a fala do deputado, 
verificou-se a falta de quórum e o presidente deu por encerada a presente Sessão 
Ordinária. Sala das Sessões. João Pessoa, 11 de setembro de 2018.  
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